

## 留澳學生安全問題應受重視

駐澳大利亞代表處文化組

上週三(14日)墨爾本大學教授馬金森 (Simon Marginson)在黃金海岸舉辦的亞太國際教育協會年(Asia Pacific Association for International Education Conference)上表示，採用獎勵措施鼓勵留澳學生與本地學生同住，有助防止留澳學生襲擊事件再次發生，而這也有利促進本地學生與來自世界各地擁有不同文化背景的留澳外籍生建立友好關係。這是一條促進文化交流的道路。

馬金森呼籲留澳學生在澳應享有充分的人權。他認為留學生的安全問題應屬消費者權益在內的人權問題，除了諸如投票權等權利以外，留學生應與本地人享有同樣的權利。澳洲國際教育(Australian Education International)系統仍把留學生視為局外人，並隨時忽略或撤銷他們應有的權利，這種態度已跟不上潮流。

他還表示留學生的安全問題須在各國政府、多邊論壇和國際機構的施政綱領中提出。“中國、印度、馬來西亞及其他國家應尋求一個系統化制度來保護自己本國學生，讓他們在澳洲得到應有的尊重。最終需要的是一套涉及所有相關國家的全球協議。”

參考資料來源：99年04月17-18日 澳洲日報